



滁州琅琊山 千年"欧梅"绽放迎春

近日,滁州琅琊山镇山之宝 "欧梅"如约绽放。欧阳修在滁州 写下了千古名篇《醉翁亭记》并在 醉翁亭畔亲手种植了这棵梅树,后 人遂把这株古梅称之为"欧梅"。

"欧梅"为中国四大梅寿星之 一,虽已高龄,却年年绽放,香味越 千年,迎春吐芳华,吸引了众多游 客慕名前来,一睹芳容。

王绪岩 记者 胡昊 文/图

今年全省生态环境工作定下目标

空气质量优良天数比率高于80.9%

记者 徐越蔷

PM2.5平均浓度达到38.5微克/立方米以下,空气质量优 良天数比率高于80.9%,地表水国考断面水质优良比例82%以 上……2023年,全省生态环境工作定下了一系列"小目标",将 围绕推动绿色低碳发展、打好污染防治攻坚站、抓好突出问题整 改等重点方面展开。

空气质量优良天数比率高于80.9%

据了解,2023年全省生态环境工作明确了总体要求,在细颗粒物方 面, PM2.5的平均浓度达到38.5微克/立方米以下;空气质量优良天数比

在污染排放物方面,氮氧化物、挥发性有机物、化学需氧量、氨氮减 排量及单位国内生产总值二氢化碳排放量完成国家下达的年度目标。 地表水国考断面水质优良比例82%以上,劣V类比例保持为0。农村生 活污水治理率提高到27%以上,农村黑臭水体累计治理率超过45%。

探索我省"碳普惠"体系建设

今年,安徽将扎实推进绿色低碳发展,积极参与全国碳排放交易市 场建设,探索我省"碳普惠"体系建设,积极应对气候变化。深化新能源 和节能环保产业"双招双引",利用各类平台开展"双招双引"推介活动, 邀请全国知名企业参加第二届新能源和节能环保产业博览会。同时, 绿色低碳发展将进一步助推经济高质量发展,持续推进"环企直通车" 企业"面对面"互动,合肥服务企业"十百千"行动。

与此同时,安徽将深入打好污染防治攻坚战,包括蓝天保卫战、碧 水保卫战、净土保卫战、固体废物和新污染物治理、核与辐射安全监督 以及协同推进区域共保联治,协同推进长三角环境保护标准一体化。

持续开展第三轮省生态环境保护督察

在生态环境问题整改方面,将动态建立2023年度"1+N"突出环境 问题整改任务清单,开展以"回头看"为重点的"突出生态环境问题整改 质量提升年"行动。继续开展第三轮省生态环境保护督察,推动落实生 态文明建设和生态环境保护党政同责、一岗双责。

此外,持续强化自然生态保护,健全生态保护红线生态环境监督机 制,持续推进"绿盾"自然保护地强化监督行动和自然保护地生态环境 问题整改。制定县域生物多样性本底调查行动指南,完成全省生态治 理监测样地核查。编制美丽安徽建设规划纲要。

2023年,安徽还将积极推进生态环境领域的创新。在深化生态环 境领域改革、利用更多市场机制有效扩大投资以及生态补偿方面做出 创新,其中将推动建立并实施长江干流跨省横向生态保护补偿,推进新 安江-千岛湖生态补偿试验区建设。

全国人大代表、池州市国道206东至超限超载检测站副站长丁德芬:

聚焦路网建设 发出"交通之声"

记者 徐越蔷

池州市国道206东至超限超载检测站副站长、高级经济师丁德芬,今年又拥有了 一个新身份——全国人大代表。全国两会召开在即,她将带上哪些建议?如何走好履 职路? 丁德芬在采访中也给出答案,"我重点关注交通强国建设、社会主义精神文明建 设等相关话题,并且也精心准备了建议。"



将S36宣东高速、S27东鄱高速公路 纳入国家高速公路网规划

丁德芬长期扎根基层,高度关注交通运输 发展,尤其注意身边的点滴变化。她发现,作为 湖北、江西等中部省份通往长三角地区的主要 通道,南沿江高速交通量增速较快,2023年春 节假期交通量峰值已达到约5.8万辆/日,亟需 增加一条第二通道来改善现有高速拥堵情况。

"S36宣东高速公路、S27东鄱高速公路是 安徽省'五纵十横'高速公路网的重要组成部 分,与S03宁宣高速安徽段以及G50沪渝高速 宣城绕城段一起将构成南沿江高速的第二通 道,对于进一步改善长江经济带、长三角及中 部地区交通环境,加快安徽融入长三角、促进 中部崛起等具有重要意义。"丁德芬说。

"为此,我建议将S36宣城至东至、S27东至 至鄱阳高速由安徽省高速公路网规划提升纳 入到国家高速公路网规划。"丁德芬解释说,形 成沿江地区上海-南京-宣城-泾县-青阳-石 台-东至-南昌的高速公路大通道,东向可加强 长江沿岸城市与南京都市圈、杭州都市圈、上 海都市圈等长三角城市群核心区联系,西向可 强化与江西、湖北等中部省份的沟通。

丁德芬表示、S36宣城至东至、S27东至至 鄱阳高速公路位于国家长三角连通成渝的发 展主轴方向上。"其建设对于提升沿江主轴的 通道服务能力起着重要作用,同样也有助于 整合皖南片区、江西省北部的旅游景点。

建设家风文化示范园 助推全社会家风建设

为更好落实习近平总书记关于家庭建设 的重要论述精神,中纪委网站曾集中推出了 100期中国传统家规家训,对"正党风、促政 风、塑民风"起到重要作用。其中,安徽东至 周氏家族《六世书香·百年家风》,是向全国推 广的优秀家风代表之一。

"身为一名东至人,有幸与一群家风文化 志愿者一起参与东至周氏家风文化的挖掘、研 究与弘扬,汲取家风营养。"兼任东至周氏文化 研究会副会长的丁德芬告诉记者,从2013年开 始,她一直关注和研究东至周氏家风文化。

据介绍,党的十八大以来,东至县深挖东 至周氏家族家规家训及家风文化,通过展馆 展示等形式,逐步走进大众视野,当地及周边 的干群前来参观学习者络绎不绝,形成了区 域性的家风文化品牌及影响力。

为了更生动、具体地展示好家风,丁德芬 已经准备好了详细研究资料,准备在今年两会 上提出建议:以周氏家风文化为依托,在安徽 东至建设家风文化示范园,全面展示周氏家风 文化及更多优秀的家规家训文化,打造成融 "干部教育、学生研学、全民汲取"为一体的家 风体验平台,让全国更多的家庭从中受益。